
PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ   

 
Ata da Vigésima Sessão Ordinária do 
1º Período Ordinário da 19ª Legislatura 
da Câmara Municipal de Oriximiná. 
 

Aos vinte e sete do mês de abril do ano dois mil e vinte e um, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 
vereadoras e vereadores: Adeilson da Costa Lopes; Manoel Lucivaldo 
Siqueira, Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior Deybson Delmar 
Rasch; Rafael Luiz Miléo Viana, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 
Joseane de Oliveira Seixas; Marcio Kellen Soares Canto e Elizandro 
Malcher Ferraz. Ausentes os vereadores: Francisco Azevedo Pereira, 
Marta Monteiro Godinho, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, Ivalter 
Barbosa Cardoso Filho e Ana Cleyde Tavares Batista Filha, todos com 
ausências justificadas por se encontrarem devidamente licenciados. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente 
“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou 
aberta a Sessão, convidando os vereadores Manoel Bochecha e Josy 
Seixas, para assumirem as 1ª e 2ª Secretarias, na ausência das 
titulares. Composta a Mesa, o Sr. Presidente solicitou ao 2º Secretário 
designado que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada 
na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi 
aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou a 1ª 
Secretária designada, que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento da vereadora Josy Seixas, solicitando a convocação do 
secretário municipal de educação, para vir a este Poder prestar 
esclarecimentos sobre o seguinte: 1 – Merenda Escolar; 2 – 
Contratação temporária; 3 – Transporte Escolar; 4 – Esclarecimentos, 
com cópia integral do Processo Licitatório Inexigibilidade 005-
PMO/2021, bem como a justificativa da contratação de seu objeto, se 
fazendo acompanhar de cópias do oficio 683/2021/SEMED 
encaminhando para a Procuradoria do Município e Parecer Técnico 
Pedagógico com justificativa datado de 15/03/2021 e assinado pela 
Diretoria da Educação Básica da SEMED, além do termo de referência 
assinado pelo Secretário de educação; 5 – Cópia do extrato bancário 
da conta do FUNDEB, onde demonstra o saldo da conta bancária 
vinculada ao Fundo nas datas de 31/12/2020 e 30/03/2021; Oficio nº 
105/21, expedido ao secretário municipal de Desenvolvimento Urbano; 
Ofícios nrs 108 a 112/21, recebidos do Prefeito Municipal; Ofício nº 



001/21, recebido da Associação Comercial de Oriximiná, solicitando o 
auditório da Câmara, para o dia 29 do corrente mês a partir das 
19:00hs, para realização da solenidade publica de posse da diretoria 
da referida associação. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. 
Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, incialmente solicitou a 
Mesa Diretora da Casa, que seja oficiado a equatorial local, solicitando 
informações a respeito da falta de energia e oscilação constante, que 
está ocorrendo no bairro de São José Operário, o que está causando 
transtornos e prejuízos aos moradores com a queima de 
eletrodomésticos. Em relação ao requerimento da vereadora Josy 
Seixas, convocando o secretário de educação, disse ser oportuno, 
inclusive vai apresentar um adendo a respeito do consumo de bebida 
alcoólica que ocorre naquela secretaria, como foi postado em redes 
sociais, o que considerado vergonhoso para o nosso município. Com a 
palavra o vereador Márcio Canto, disse ser louvável o questionamento 
do vereador Arnaldo em relação ao consumo de bebida na SEMED, 
como foi postado em redes sociais, é uma situação grave que deve ser 
tomadas as devidas providencias. Em seguida congratulou-se com a 
vereadora Josy Seixas pelo requerimento que apresentou nesta 
sessão, convocando o secretário de educação, para vir a teste Poder 
prestar esclarecimento sobre a educação em Oriximiná em todos os 
aspectos. Com a palavra o vereador Manoel Bochecha, disse ser 
viável o requerimento da vereadora Josy, convocando o secretário de 
educação, assim como a nobre vereadora convocou o ex-secretário 
Hercules em 2017, que naquela ocasião trabalhava na SEMED e teve 
a oportunidade de participar da sessão, onde foi até criticado por um 
ex-vereador. Continuando o Edil, disse não ser contra o requerimento, 
até porque vem esclarecer sobre a contratação de pessoal, como 
sempre aconteceu nas gestões anteriores, até que seja realizado o 
concurso público, bem como a contratação de veículos para o 
transporte escolar, até que seja realizado o processo licitatório. Espera 
que a convocação do secretário de educação, não seja por ele ser 
preto e sim pelo cargo que ocupa neste município, até porque jamais 
vai aceitar o preconceito. Em relação a bebida alcoólica no prédio da 
SEMED, disse que já questionou esse fato com o assessor jurídico 
daquela secretaria, inclusive foi postado em redes sociais pela 
segunda vez, o que é inaceitável, uma vez que as secretarias 
municipais devem funcionar com responsabilidade em nosso 
município. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, afirmou ao 
vereador Manoel Bochecha que jamais o intuito do seu requerimento 
convocando o secretário de educação é por ele ser preto e sim pelo 
profissional que ele é, inclusive não é a primeira vez que a nobre 
vereadora convoca secretário municipal de educação para vir prestar 



esclarecimentos a este Poder e a população. Em relação a contratação 
do transporte escolar, disse ser viável desde que não haja uma 
subcontratação, que se torna mais custo para o município. Disse ainda 
que o diálogo é de suma importância, mais infelizmente não 
encontramos espaço nesta atual administração, o que é lamentável, 
inclusive ontem pelo fato ocorrido com o gestor municipal Oriximiná 
está sendo bastante criticada nas redes sociais, o que é vergonhoso 
para todos nós, pois precisamos de um gestor que tome a rédea deste 
município. Continuando a nobre vereadora disse ser lamentável 
informar a população oriximinaense, que o auxílio emergencial que foi 
aprovado por este Poder com alterações, que não foram acatadas pelo 
prefeito ele entrou com uma ação na justiça, onde a desembargadora 
decidiu suspender a lei em sua totalidade através de uma liminar, ou 
seja, não será pago nenhuma parcela as pessoas que tanto estão 
precisando desse auxilio. Com a palavra o vereador Elizandro Ferraz, 
reportou-se sobre o fato ocorrido na última segunda feira, envolvendo 
o prefeito municipal e um cidadão do bem que foi tratado como 
bandido por esse prefeito despreparado, que deveria estar no gabinete 
resolvendo os problemas existentes no município e não ficar batendo 
boca nas vias públicas com cidadão. Isto demonstra que o gestor 
municipal não tem postura de autoridade, ele precisa de um tratamento 
psicológico ou até psiquiatra. Em relação a convocação do secretário 
de educação, disse ser viável, principalmente para vir esclarecer sobre 
a compra indevida dos livros didáticos. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
colocou-a a disposição dos Líderes Partidários. Com a palavra o 
vereador Arnaldo Gemaque, disse que o prédio da SEMED, não é local 
para fazerem farra. Então é preciso que sejam tomadas as devidas 
providencias. Em relação ao fato que ocorreu com o prefeito municipal, 
disse ser vergonhoso uma autoridade ficar batendo boca com cidadão 
comum na rua, servindo de chacota, sem postura. Ele deveria estar no 
gabinete da prefeitura resolvendo os problemas existentes no 
município, principalmente na área da saúde, que no posto de saúde 
não tem saco pra lixo, como também dando apoio aos ribeirinhos que 
já estão sofrendo com a enchente que está afetando o nosso 
município. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que os guardas 
municipais não tem nenhum amparo jurídico, portanto eles agiram 
prendendo aquele cidadão porque estavam obedecendo ordem do 
prefeito, que naquela ocasião ele deveria ter chamado a polícia e não 
guarda municipal. Disse que eles são excelentes profissionais assim 
como os bombeiros civis, mais não são regulamentados, o que sempre 
vem cobrando nesta Casa. Continuando o vereador Arnaldo, disse que 
naquele momento os guardas municipais estavam seguindo o líder que 
era o prefeito, que deveria apaziguar a situação e não mandar prender 



o cidadão de bem, que foi pego de surpresa. Então que deve sofrer as 
punições pela justiça serão os guardas municipais e não o prefeito, 
que destratou o governador, os deputados Ângelo Ferrari e Junior 
Ferrari. Portanto é preciso que esta Casa de Leis tome um 
posicionamento sobre as atitudes do atual Gestor em nosso município. 
Com a palavra o vereador Márcio Canto, reportou-se sobre a decisão 
judicial em relação ao auxilio emergencial que foi suspenso através de 
liminar, após ação que o prefeito entrou na justiça por não aceitar as 
emendas apresentadas e aprovadas por este Poder em prol da 
população, bastava somente ele pagar as parcelas as pessoas que 
estão precisando desse auxilio. Disse ainda que o Gestor municipal 
deveria estar ajudando os ribeirinhos que estão sofrendo com a 
enchente. Acrescentou ainda o Edil que ficou surpreso em ver o atual 
prefeito desrespeitar a delegacia de polícia, onde trabalhou como 
delegado, desacatou ainda o governador do Estado e deputados, que 
sempre ajudaram este município, o que é inaceitável. Então se faz 
necessário que o prefeito desça do palanque político e vá trabalhar 
pelo povo que está passando necessidades em todos os aspectos. Em 
relação os guardas municipais eles prenderam o cidadão porque o 
prefeito ordenou, o que não está correto. Então isto demonstra que o 
prefeito cometeu crime de responsabilidade. Portanto é preciso que 
está Casa tome as devidas providencias sobre o assunto. Fez um 
apelo ao prefeito, que fique no gabinete da prefeitura resolvendo os 
problemas na área da saúde, como o vereador Arnaldo falou que não 
tem saco de lixo no posto de saúde. Assegurou o Edil que não é contra 
a compra de uma usina de asfalto, agora seria viável priorizar a saúde 
em Oriximiná, comprando o aparelho de tomografia, que seria de suma 
importância para o nosso povo, principalmente nessa pandemia que 
estamos passando. Em aparte o vereador Arnaldo Gemaque, disse 
que segundo informações a casa de apoio de Itaituba, está acolhendo 
não somente o povo de Oriximiná, como também de outros municípios 
circunvizinhos, sabemos que estamos passando por uma situação que 
requer humanidade e solidariedade, agora é inaceitável querem fazer 
politicagem. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que a justiça 
não leva para o lado humanitário e sim para a legalidade, como fez 
com o auxílio emergencial. Então tudo deve ser feito de acordo com as 
leis em vigor. Em aparte o vereador Elizandro Ferraz, disse ser 
lamentável assistirmos o vídeo onde o prefeito acusar os profissionais 
da delegacia de polícia chamando de corruptos, profissionais esses 
que muito ajudaram ele para se tornar prefeito deste município. 
Continuando o vereador Marcio Canto, fez um apelo ao prefeito que 
repense suas atitudes e trabalhar pelo bem estar da população 
oriximinaense. A seguir fez uso da palavra o vereador Rafael Viana, 
disse que sempre presou pelo respeito continuo, quer seja pelo 



cidadão comum, como por qualquer instituição. Disse que seu pai foi 
prefeito deste município por 20 anos, mais nunca tratou ninguém com 
desrespeito. Então é preciso que o Gestor Municipal desarme os 
palanques políticos, para que possa trabalhar com tranquilidade pelo 
progresso de Oriximiná, olhando sempre as prioridades como a saúde 
e agora os ribeirinhos que já estão enfrentando dificuldades com a 
enchente em todos os aspectos. Lembrou o nobre vereador que desde 
o dia da posse manifestou seu apoio ao Gestor Municipal em tudo que 
viesse em prol da coletividade. Em aparte o vereador Arnaldo 
Gemaque, disse achar errado o prefeito fazer live, dizendo que não vai 
ter fazendas, criar gados, isto ele estar se referido aos ex-prefeitos que 
sempre foram fazendeiros. Agora ele ainda não fez o que prometeu 
durante sua campanha política que iria contratar uma auditoria na 
prefeitura, isto não aconteceu até a presente data. Continuando o 
vereador Rafael Viana, disse que seu pai sempre foi criado de gados, 
agora ele deixou um grande legado neste município, como sempre diz 
cada um constrói sua própria história. Não havendo mais nenhum 
Líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu 
a sessão, para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze 
minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente, passou a 
Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária que 
procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. 
Lido e submetido a discussão o requerimento da vereadora Josy 
Seixas. Com a palavra a autora justificou seu pleito, em seguida 
solicitou o apoio dos nobres vereadores na aprovação do mesmo. O 
vereador Arnaldo Gemaque, sugeriu um adendo ao requerimento, 
solicitando esclarecimento sobre a postagem que circulou nas redes 
sociais a respeito da bebida alcoólica no prédio da SEMED e quais 
providencias que já foram tomadas sobre essa questão. Discutiram 
ainda o requerimento os vereadores Rafael Viana, Marcio Canto e 
Elizandro Ferraz. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado 
pela maioria dos vereadores presente na sessão. Foi submetido à 
apreciação do Plenário o oficio da associação comercial, solicitando o 
auditório da Câmara no dia 29 do corrente mês a partir das 19:00 
horas. Sendo aprovado por todos os vereadores presentes. Esgotadas 

as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 
passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra 
aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy 
Seixas, reportou-se sobre a limpeza pública do nosso município, 
sugerindo ao Prefeito Municipal que voltasse com o antigo 
coordenador que recebe um salário inferior do atual, mais a 
população tinha uma limpeza pública de qualidade, que era feita a 
coleta do lixo em dois dias, agora é feita em cinco dias, mais está 



deixando a desejar, pois podemos observar grande quantidade de 
lixo nas vias públicas de nossa cidade. Disse ainda que os garis 
não estão usando os EPI’s, como também o lixo está sendo 
coletado em caçamba e não no papa lixo, colocando em risco a 
saúde dos garis, o que é preocupante. Disse ainda que não está 
sendo obedecido o calendário da coleta do lixo, principalmente 
nos finais de semana como era feito na rua do comercio, onde 
existe uma grande quantidade de lixo diariamente. Continuando a 
nobre vereadora falou do planejamento das obras públicas, que 
não estão obedecendo a lei em vigor, ou seja, todas as obras 
construídas devem ter estacionamento. Citou como exemplo o 
shop popular, com 16 boxes não vai ter espaço para 
estacionamento. Perguntou a vereadora onde está a lei da 
mobilidade urbana que foi aprovada por este Poder. Portanto é 
uma situação preocupante que deve ser averiguada por quem de 
direito. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, falou a 
respeito da coleta do lixo, acrescentando que foi distribuindo um 
panfleto dizendo os dias das coletas do lixo de quintal, mais não 
está sendo cumprindo no bairro de São José onde reside. Disse 
ainda que sempre vem questionando as caçambas que fazem a 
coleta desse lixo, que estão danificando os meios fios. Espera que 
quando forem recuperar as vias públicas, que seja observada 
essa questão. Então era esse tipo de live que o prefeito deveria 
fazer falando da área da saúde do nosso município em todos os 
aspectos. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer 
uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e 
“Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 
amanhã. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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